
 

 
 

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

O ator 

 

O homem chega em casa, abre a porta e é 

recebido pela mulher e os dois filhos, 

alegremente. Distribui beijos entre todos, 

pergunta o que há para jantar e dirige-se para o 

seu quarto. Vai tomar um banho, trocar de 

roupa e preparar-se para algumas horas de 

sossego na frente da televisão antes de dormir. 

Quando está abrindo a porta do seu quarto, ouve 

uma voz que grita: - Corta! O homem olha em 

volta, atônito. Descobre que sua casa não é uma 

casa, é um cenário. Vem alguém e tira o jornal 

e a pasta das suas mãos. Uma mulher vem ver 

se a sua maquiagem está bem e põe um pouco 

de pó no seu nariz. Aproxima-se um homem 

com um script na mão dizendo que ele errou 

uma das falas na hora de beijar as crianças. 

- O que é isso? - pergunta o homem. - Quem são 

vocês? O que estão fazendo dentro da minha 

casa? Que luzes são essas? 

- O que, enlouqueceu? - pergunta o diretor. - 

Vamos ter que repetir a cena. Eu sei que você 

está cansado, mas... 

- Estou cansado, sim senhor. Quero tomar meu 

banho e botar meu pijama. Saiam da minha 

casa. Não sei quem são vocês, mas saiam todos! 

Saiam! 

O diretor fica parado de boca aberta. Toda a 

equipe fica em silêncio, olhando para o ator. 

Finalmente o diretor levanta a mão e diz: 

- Tudo bem, pessoal. Deve ser estafa. Vamos 

parar um pouquinho e... 

- Estafa coisa nenhuma! Estou na minha casa, 

com a minha... A minha família! O que vocês 

fizeram com ela? Minha mulher! Os meus 

filhos! 

O homem sai correndo entre os fios e os 

refletores, à procura da família. O diretor e um 

assistente tentam segurá-lo. E então ouve-se 

uma voz que grita: - Corta! Aproxima-se outro 

homem com um script na mão. Descobre que o 

cenário, na verdade, é um cenário. O homem 

com um script na mão diz: 

- Está bom, mas acho que você precisa ser mais 

convincente. 

- Que-quem é você? 

- Como, quem sou eu? Eu sou o diretor. Vamos 

refazer esta cena. Você tem que transmitir 

melhor o desespero do personagem. Ele chega 

em casa e descobre que sua casa não é uma casa, 

é um cenário. Descobre que está no meio de um 

filme. Não entende nada. 

- Eu não entendo... 

- Fica desconcertado. Não sabe se enlouqueceu 

ou não. 

- Eu devo estar louco. Isto não pode estar 

acontecendo. Onde está minha mulher? Os 

meus filhos? A minha casa? 

- Assim está melhor. Mas espere até 

começarmos a rodar. Volte para a sua marca. 

Atenção, luzes... 

- Mas que marca? Eu não sou personagem 

nenhum. Eu sou eu! Ninguém me dirige. Eu 

estou na minha própria casa, dizendo as minhas 

próprias falas... 

- Boa, boa. Você está fugindo um pouco do 

script, mas está bom. 

- Que script? Não tem script nenhum. Eu digo 

o que quiser. Isto não é um filme. E mais, se é 

um filme, é uma porcaria de filme. Isto é 

simbolismo, ultrapassado. Essa de que o mundo 

é um palco, que tudo foi predeterminado, que 

não somos mais do que atores... Porcaria! 

- Boa, boa. Está convincente. Mas espere 

começar a filmar. Atenção... 

O homem agarra o diretor pela frente da camisa. 

- Você não vai filmar nada! Está ouvindo? 

Nada! Saia da minha casa. 

O diretor tenta livrar-se. Os dois rolam pelo 

chão. Nisto ouve-se uma voz que grita: 

- Corta! 

 

Luís Fernando Veríssimo 

 

QUESTÃO 01 

O humor no texto 'O ator', de Luís Fernando 

Veríssimo, é provocado: 

(A) pela repetição de uma situação 

inacreditável que envolve o personagem 

principal. 

(B) por brigas em um set de filmagem entre o 

diretor e um ator. 

(C) pela atitude da equipe do set de filmagem. 

(D) por um script mal feito. 

(E) pela atuação ruim do personagem principal 

no filme. 
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QUESTÃO 02 

Considere o trecho: "O diretor e um assistente 

tentam segurá-lo." O pronome 'lo', em 'segurá-

lo', se refere: 

(A) aos fios. 

(B) aos refletores. 

(C) ao homem que sai correndo. 

(D) ao homem com um script na mão. 

(E) ao cenário. 

 

QUESTÃO 03 

É sinônimo da palavra ‘estafa’: 

(A) estufa. 

(B) animação. 

(C) fadiga. 

(D) pressa. 

(E) raiva. 

 

QUESTÃO 04 

Considere o trecho: "O homem olha em volta, 

atônito. Descobre que sua casa não é uma casa, 

é um cenário. Vem alguém e tira o jornal e a 

pasta das suas mãos. Uma mulher vem ver se a 

sua maquiagem está bem e põe um pouco de pó 

no seu nariz." Os pronomes possessivos em 

"sua maquiagem" e "seu nariz": 

(A) indicam uma posse do homem e uma da 

mulher, respectivamente. 

(B) são ambíguos, mas a ambiguidade é 

resolvida pelo contexto. 

(C) são ambíguos, e não é possível saber a quem 

se referem. 

(D) indicam posses de um referente diferente 

daquele de "sua casa" e "suas mãos". 

(E) indicam uma posse da mulher e uma do 

homem, respectivamente. 

 

 

 

QUESTÃO 05 

No trecho ”Finalmente o diretor levanta a mão 

e diz: – Tudo bem, pessoal. Deve ser estafa”, a 

palavra “pessoal”, separada por vírgula do 

restante da frase, corresponde a um: 

 

(A) adjunto adverbial. 

(B) adjunto adnominal. 

(C) sujeito expletivo. 

(D) vocativo. 

(E) agente da passiva. 

QUESTÃO 06 

Considere a seguinte sentença: “Não sabe se 

enlouqueceu ou não.” 

Em relação à classe gramatical, as palavras 

"não", "se" e "ou" são, respectivamente: 

(A) substantivo, conjunção, conjunção. 

(B) advérbio, preposição, conjunção. 

(C) advérbio, conjunção, preposição. 

(D) advérbio, conjunção, conjunção. 

(E) substantivo, preposição, preposição.  

QUESTÃO 07 

Observe as seguintes sentenças: 

I. Eles se beijaram. 

II. Mário suicidou-se. 

III. Vende-se carro. 

A palavra ‘se’ em cada uma das sentenças dadas 

é, respectivamente: 

(A) I. pronome reflexivo; II. partícula 

integrante de verbo pronominal; III. partícula 

apassivadora. 

(B) I. pronome reflexivo; II. pronome reflexivo; 

III. partícula apassivadora. 

(C) I. conjunção; II. partícula integrante de 

verbo pronominal; III. partícula expletiva. 

(D) I. partícula expletiva; II. partícula expletiva; 

III. partícula integrante de verbo pronominal. 

(E) I. partícula apassivadora; II. partícula 

apassivadora; III. pronome reflexivo. 
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QUESTÃO 08 

Considere o seguinte excerto: 

"_ reuniões ocorriam sempre _ segundas-feiras. 

Maria não sabia o que fazer. Estava doente _ 

semanas e precisava trabalhar. Dia após dia, a 

situação se tornava ainda pior. Ela queria voltar 

_ vida normal." 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas 

corretamente. 

(A) As; as; há; à. 

(B) Às; às; a; à. 

(C) As; as; a; a. 

(D) Às; às; há; a. 

(E) As; às; há; à. 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que a sentença está 

pontuada corretamente. 

(A) A casa é muito muito grande. 

(B) Ele era tímido, eu extrovertida. 

(C) As coisas, porém não saíram como foram 

planejadas. 

(D) As atividades foram realizadas no prazo, e 

serão entregues na próxima semana. 

(E) A vizinhança está, desconfiada, segundo o 

ocorrido. 

QUESTÃO 10 

Considere as seguintes sentenças: 

I. Se ao menos ele tivesse dinheiro… 

II. Queria saber se Maria foi à festa no fim de 

semana. 

III. Lamento se o entristeci. 

A palavra ‘se’ em cada uma das sentenças dadas 

é, respectivamente: 

(A) I. conjunção condicional; II. conjunção 

integrante; III. conjunção condicional. 

(B) I. conjunção condicional; II. conjunção 

integrante. III. conjunção integrante. 

(C) I. conjunção integrante; II. conjunção 

integrante; III. conjunção integrante. 

(D) I. conjunção integrante; II. conjunção 

condicional; III. conjunção condicional. 

(E) I. conjunção condicional; II. conjunção 

condicional; III. conjunção condicional.  

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Em relação aos conjuntos numéricos, o 

conjunto dos números reais, denotado por R 

pode ser definido como sendo a união entre os 

conjuntos dos números naturais, inteiros, 

racionais e irracionais. Ao comparar dois 

conjuntos, podemos nos deparar com diversas 

relações. 

I    -         ℚ ⊂ ℝ  

II   -   (ℕ ∪ ℚ) ⊃ ℝ 

III  -     ℝ = ℤ ∩ I 

IV  -     ℝ = ℚ ∪ I  

Sobre as notações acima é correto que: 

(A) I e II são verdadeiras. 

(B) I e IV sao falsas. 

(C) Apenas IV é verdadeira. 

(D) Apenas I é verdadeira. 

(E) II e III são falsas. 

QUESTÃO 12 

Duas ou mais figuras são consideradas 

semelhantes quando existe proporção entre as 

medidas dos seus lados. Considere então dois 

retângulos semelhantes com as seguintes 

dimensões: (Figura 1: Largura 4,8cm e 

comprimento 7,2cm), (Figura 2: Largura 

10,56cm e comprimento xcm). A medida x em 

metros é: 

 

  

        

 

        Figura 1                       Figura 2 

(A) 0,1672 

(B) 0,1598 

(C) 0,1584 

(D) 0,1436 

(E) 0,1328 
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QUESTÃO 13 

Antônio tem certo apreço por jogos de vídeo 

game. Sua mãe permite que jogue todos os dias 

depois do colégio, ou seja, das 13h às 18h, aos 

fins de semana ele joga em um horário 

diferente, das 08h às 12h. A mãe de Antônio, 

intrigada quis saber quantas horas em média ele 

passa diariamente jogando vídeo game, logo 

chegou a conclusão que essa média M está no 

seguinte intervalo: 

(A) 2h < M < 3h 

(B) 3h < M < 4h 

(C) 4h < M < 5h 

(D) 5h < M < 6h 

(E) 7h < M < 8h 

 

QUESTÃO 14 

Para realizar um serviço 3 operários foram 

contratados e entregaram a obra em um prazo 

de 5 dias, trabalhando 8 horas por dia. Se a 

quantidade de operários fosse aumentada para 

7, trabalhando 5 horas por dia, a quantidade de 

horas trabalhadas ao término do serviço seria 

aproximadamente: 

(A) 7h 

(B) 12h 

(C) 17h 

(C) 22h 

(D) 27h 

QUESTÃO 15 

Em uma situação de empréstimo a juros simples 

um capital de R$ 30.000,00 com uma taxa de 

2,3% a.m. gerou um montante de R$ 54.840,00. 

Nessas condições o período dessa transação foi 

de: 

(A) Mais de 4 semestres. 

(B) Mais de 6 semestres. 

(C) Mais de 8 semestres. 

(D) Mais de 9 semestres. 

(E) Mais de 10 semestres. 

 

QUESTÃO 16 

No sistema de coordenadas abaixo estão 

representadas as retas g e f. Essas retas definem 

de forma gráfica um sistema linear, e de acordo 

com as classificações desses sistemas quanto ao 

número de soluções podemos classificá-lo 

como: 

 

(A) SPI (Sistema possível e indeterminado). 

(B) SC (Sistema coincidente). 

(C) SI (Sistema impossível). 

(D) SPD (Sistema possível e determinado). 

(E) SO (Sistema oblíquo). 

QUESTÃO 17 

Sobre o sólido abaixo sabe-se que seu volume é 

igual a 540 cm³ e que o diâmetro da base vale 

12 cm. Logo a altura do sólido vale:   

(Considere π = 3) 

                

(A)  9 cm 

(B) 11 cm 

(C) 13 cm 

(D) 15 cm 

(E) 17 cm 
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QUESTÃO 18 

Juliana pretende diminuir seus gastos mensais 

em 20% devido a um planejamento futuro onde 

precisará de parte de seu ordenado. Suas 

despesas são controladas, de forma que é 

possível ver o gráfico que as representa mês a 

mês. 

 

 

 

Para conseguir atingir seu objetivo a despesa 

mensal deverá estar próxima de: 

(A) R$ 1.520,00 

(B) R$ 1.525,00 

(C) R$ 1.530,00 

(D) R$ 1.535,00 

(E) R$ 1.540,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 19 

No esquema abaixo temos a representação de 

dois sólidos geométricos, um prisma reto de 

base quadrada e um cilindro, cujas medidas 

estão indicadas em centímetros. 

 

 

Sabendo que o volume dos dois sólidos são 

iguais, e adotando a medida de π = 3 a medida 

do diâmetro do cilindro é:      

(A) 3,5 cm 

(B) √3 cm 

(C) 2 + √3 cm 

(D) 2√3 cm 

(E) 2 − √3cm 

 

QUESTÃO 20 

O fornecimento de água aos funcionários em 

uma empresa é feito de forma usual, ou seja, em 

galões de 20 litros acoplados a um bebedouro. 

Visando a economia em gastos na empresa, a 

equipe administrativa resolveu avaliar a 

quantidade de água consumida, e para base de 

cálculo foi usado o copo de 300 ml. A intenção 

inicial era descobrir a porcentagem de água 

consumida em relação ao total fornecido 

mensalmente, mas para isso era preciso saber 

quanto um copo representava em relação a um 

galão de água. Logo a porcentagem do copo 

encontrada foi de: 

(A) 0,015 % 

(B) 0,15 % 

(C) 1 % 

(D) 1,5 % 

(E) 15 % 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Sobre o MS Windows 7, assinale a alternativa 

que apresenta uma sequência correta de 

comandos para excluir um arquivo. 

(A) Selecione o arquivo > pressione “F8” 

(B) Selecione o arquivo > pressione “Shift” 

(C) Selecione o arquivo > pressione “Delete” 

(D) Selecione o arquivo > pressione “Tab” 

(E) Selecione o arquivo > pressione “Alt Gr” 

 

QUESTÃO 22 

Sobre o MS PowerPoint 2010, considere os 

itens a seguir: 

I – Na guia “Revisão” não é possível verificar 

anotações e comentários feitos na apresentação, 

além de verificar a ortografia da apresentação.  

II – Não é possível inserir “Clip-Art” no MS 

PowerPoint 2010. 

III – É possível inserir formas ou imagens 

através da ferramenta “SmartArt” no MS 

PowerPoint 2010.  

IV – Através do slide mestre é possível alterar 

o estilo e formatação de todos os demais slides 

da apresentação de uma só vez. 

V – O recurso “Testar Intervalos” se encontra 

na guia “Apresentação de Slides”, no conjunto 

“Configurar”. 

Assinale a alternativa que apresenta apenas os 

itens VERDADEIROS. 

(A) Apenas os itens I, III e IV são verdadeiros. 

(B) Apenas os itens I, II, III e V são 

verdadeiros. 

(C) Apenas os itens II, IV e V são verdadeiros. 

(D) Apenas os itens III e V são verdadeiros. 

(E) Apenas os itens IV e V são verdadeiros. 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

Sobre o MS Word 2016, assinale a alternativa 

que apresenta corretamente a combinação de 

teclas (atalho) utilizada para abrir a janela de 

configuração de impressão. 

(A) Ctrl + P 

(B) Alt + F4 

(C) Ctrl + V 

(D) Shift + P 

(E) Alt + P 

 QUESTÃO 24 

Sobre o MS Windows 7, considere os itens a 

seguir: 

I – Os “Gadgets” no MS Windows 7 ficam 

presos na barra lateral não permitindo o usuário 

redimensionar ou movê-los. 

II – A “Barra de Alternância de Tarefas” do MS 

Windows 7 não é interativa. 

III – A “Central de Ações” do Windows 7 

fornece alertas e notificações de segurança, 

manutenção e solução de problemas no MS 

Windows 7. 

IV – O Microsoft Windows 7 reconhece o 

arquivo por sua extensão. 

V – O “Bloco de Notas” é um aplicativo de 

criação, visualização e edição de texto simples. 

Assinale a alternativa que apresenta apenas os 

itens FALSOS. 

(A) Apenas os itens III e IV são falsos. 

(B) Apenas os itens II, III e V são falsos. 

(C) Apenas os itens II, IV e V são falsos. 

(D) Apenas os itens I e II são falsos. 

(E) Apenas os itens III e I são falsos. 

QUESTÃO 25 

Sobre o MS Windows 7, assinale a alternativa 

que apresenta uma sequência correta de 

comandos para desligar o computador. 

(A) "Iniciar" > "Desligar" > "Ok". 

(B) "Iniciar" > "Desligar" > "Reiniciar". 

(C) "Iniciar" > "Desligar" > "Opções de 

Entrada". 

(D) "Iniciar" > "Painel de Controle" > 

"Desligar". 

(E) "Iniciar" > "Segurança" > "Desligar". 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Acerca do tipo de Orçamento Público no Brasil, 

e levando em consideração a normatização 

vigente, é correto afirmar que: 

(A) vigora no Brasil um orçamento do tipo 

legislativo, uma vez que é preponderante a 

participação do Poder Legislativo em sua 

elaboração. 

(B) o orçamento brasileiro é do tipo misto, vez 

que o Poder Legislativo elabora os programas 

de governo, cabendo ao Executivo apenas sua 

realização. 

(C) o orçamento brasileiro é do tipo 

compartilhado, uma vez que sua elaboração e 

execução competem, de forma discricionária, 

ao Poder Executivo, cabendo ao Legislativo 

apenas a fiscalização. 

(D) o orçamento é do tipo misto, visto que 

compete ao Executivo elaborar e executar, e ao 

Legislativo compete aprovar e fiscalizar. 

Ambos poderes participam ativamente do 

processo orçamentário. 

(E) nosso orçamento é do tipo legislativo, haja 

vista a execução e fiscalização dos programas 

ser de competência das Casas Legislativas. 

 

QUESTÃO 27 

Sobre as técnicas de elaboração orçamentária, é 

correto afirmar que o ______________ era uma 

ferramenta simples de previsão de receitas e 

fixação de despesas que tinha ênfase no objeto 

do gasto para aquisição de meios, sem se 

preocupar com questões de intervenção na 

economia ou a consecução de objetivos de bem-

estar social. Assinale a alternativa que 

corretamente preenche a lacuna. 

(A) Orçamento Incremental. 

(B) Orçamento Tradicional. 

(C) Orçamento PPBS. 

(D) Orçamento de Desempenho. 

(E) Orçamento Funcional. 

 

QUESTÃO 28 

Nos termos do atual regramento, os créditos 

orçamentários adicionais destinados ao 

atendimento de despesas imprevisíveis e 

urgentes, como as decorrentes de guerra, 

comoção interna ou calamidade pública são 

denominados: 

(A) ilimitados. 

(B) compulsórios. 

(C) extraordinários. 

(D) contingenciais. 

(E) instantâneos. 

 

QUESTÃO 29 

Nos termos da legislação de regência, são 

fontes de recursos legítimas para custeio de 

créditos adicionais suplementares e especiais, 

EXCETO: 

(A)  Os provenientes de excesso de 

arrecadação. 

(B) Os recursos alocados à dotação global 

“Reserva de Contingência”, constante da Lei 

Orçamentária Anual. 

(C) Os recursos resultantes da anulação parcial 

ou total de dotações orçamentárias. 

(D) O superávit apurado no Balanço 

Orçamentário do exercício anterior. 

(E) Os recursos que, em decorrência de veto, 

emenda ou rejeição do projeto de lei 

orçamentária anual, ficarem sem despesas 

correspondentes. 
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QUESTÃO 30 

Sobre o Plano Plurianual, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma, 

com base na legislação vigente, e assinale a 

alternativa com a sequência correta. 

( ) Nenhum investimento cuja execução 

ultrapasse um exercício financeiro poderá ser 

iniciado sem prévia inclusão no plano 

plurianual, ou sem lei que autorize a inclusão, 

sob pena de crime de responsabilidade. 

( ) A lei que instituir o plano plurianual 

estabelecerá, de forma regionalizada, as 

diretrizes, objetivos e metas da administração 

pública federal para as despesas de capital e 

outras delas decorrentes e para as relativas aos 

programas de duração continuada. 

( ) Em âmbito federal, o projeto de lei relativo 

ao Plano Plurianual deve ser enviado para 

apreciação do Congresso no primeiro ano de 

mandato do Chefe do Poder Executivo até oito 

meses antes do encerramento do exercício. 

(A) V – V – F. 

(B) F – V – V. 

(C) V – F – V. 

(D) F – V – F. 

(E) V – F – F. 

 

QUESTÃO 31 

A Lei de Diretrizes Orçamentárias deverá 

conter anexo destinado a evidenciar, entre 

outras informações, a evolução do patrimônio 

líquido, nos últimos três exercícios, destacando 

a origem e a aplicação dos recursos obtidos com 

a alienação de ativos, bem como a avaliação 

da situação financeira e atuarial do regime 

próprio de previdência social dos servidores 

públicos. Trata-se do: 

(A) Anexo de Política Fiscal. 

(B) Anexo de Contingências Passivas. 

(C) Anexo de Metas Fiscais. 

(D) Anexo de Riscos Fiscais. 

(E) Anexo de Mutações do Patrimônio Líquido. 

 

QUESTÃO 32 

A Lei Orçamentária Anual de cada ente 

federado deverá evidenciar, a cada exercício 

financeiro, todas as receitas e despesas de todos 

os poderes, órgãos, entidades, fundos e 

fundações instituídas e mantidas pelo Poder 

Público. Trata-se do enunciado básico do 

princípio da: 

(A) Princípio da Totalidade. 

(B) Princípio da Universalidade. 

(C) Princípio do Orçamento Bruto. 

(D) Princípio da Unidade. 

(E) Princípio da Clareza. 

 

QUESTÃO 33 

Sobre os principais conceitos relacionados à 

Receita Pública, avalie as afirmativas a seguir. 

I. Considera-se Receita Pública, em sentido 

amplo, todo ingresso de recursos financeiros no 

tesouro estatal. 

II. Por outro lado, em uma acepção mais 

restrita, consideram-se públicas apenas as 

receitas orçamentárias, que são exclusivamente 

aquelas previstas na Lei Orçamentária Anual, 

para financiamento das ações do Governo. 

III. Os ingressos extraorçamentários são 

recursos financeiros de caráter temporário, do 

qual o Estado é mero agente depositário. Sua 

devolução, no entanto, está sujeita a autorização 

legislativa. 

IV. É receita orçamentária efetiva aquela em 

que os ingressos de disponibilidade de recursos 

não foram precedidos de registro de 

reconhecimento do direito e não constituem 

obrigações correspondentes.  

Está correto apenas o que se afirma em: 

(A) I e IV. 

(B) I, III e IV. 

(C) II e III. 

(D) I, II e IV. 

(E) II, III e IV. 
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QUESTÃO 34 

Outro Princípio que informa a elaboração da 

Lei Orçamentária Anual estabelece que, salvo 

exceções contidas no texto constitucional, a 

LOA de cada exercício não conterá dispositivo 

estranho à previsão da receita e à fixação da 

despesa. Tal comando refere-se ao Princípio da: 

(A) Não-afetação. 

(B) Vedação de estorno. 

(C) Exclusividade. 

(D) Transparência. 

(E) Periodicidade. 

 

QUESTÃO 35 

Com base no regramento vigente, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 

sobre a Receita Pública e assinale a alternativa 

que evidencie a sequência correta. 

( )  A Lei de Orçamentos compreenderá todas 

as receitas, exceto as de operações de crédito, 

haja vista constituírem-se em fato contábil 

meramente permutativo. 

( ) Os depósitos em caução e as fianças são 

exemplos de receitas orçamentárias efetivas. 

( ) Constituem requisitos essenciais da 

responsabilidade na gestão fiscal a instituição, 

previsão e efetiva arrecadação de todos os 

tributos da competência constitucional do ente 

da Federação. 

(A) F – V – V. 

(B) V – F – V. 

(C) V – F – F. 

(D) F – F – V. 

(E) F – V – F. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

Para fins de apuração do resultado orçamentário 

do exercício financeiro, a receita considerar-se-

á realizada no estágio: 

(A) da previsão. 

(B) da programação financeira. 

(C) do lançamento. 

(D) da arrecadação. 

(E) do recolhimento. 

 

QUESTÃO 37 

Atenção! Para resolução das questões de 

número 37 e 38, considere as informações 

abaixo, relativas a dados orçamentários do 

Município de Terra Santa no exercício 

financeiro de 2022. 

 
Despesa Fixada na LOA .......................... 2.100.000,00 

Liquidação de Restos a Pagar Não-Processados Inscritos 

em 2021 ........................................................ 35.000,00 

Despesa Paga ........................................... 1.750.000,00 

Empenhos Cancelados .................................. 60.000,00 

Despesa Liquidada ................................... 1.820.000,00 

Reabertura de Créditos Extraordinários abertos em 

novembro/2021 ........................................... 120.000,00 

Despesa Empenhada ................................ 1.990.000,00 

 

Com base nos dados fornecidos é correto 

afirmar que a despesa orçamentária realizada no 

exercício de 2022 importa em: 

(A) 1.750.000,00. 

(B) 2.100.000,00. 

(C) 1.930.000,00. 

(D) 2.050.000,00. 

(E) 1.990.000,00. 
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QUESTÃO 38 

 Os montantes inscritos em restos a pagar 

processados e não-processados no exercício de 

2022, importam, respectivamente, em: 

(A) 70.000,00 e 110.000,00. 

(B) 35.000,00 e 170.000,00. 

(C) 70.000,00 e 170.000,00. 

(D) 170.000,00 e 70.000,00. 

(E) 110.000,00 e 70.000,00. 

 

QUESTÃO 39 

Estágio da despesa orçamentária que se 

considera como momento do consumo do 

crédito orçamentário, constituindo-se em 

garantia da administração para com o credor de 

que haverá recursos para adimplir a obrigação 

com ele assumida: 

(A) contrato. 

(B) pré-empenho. 

(C) empenho. 

(D) licitação. 

(E) liquidação. 

 

QUESTÃO 40 

Trata-se de uma técnica orçamentária que 

estimula o exercício da cidadania. Neste 

modelo, a alocação de parte dos recursos 

orçamentários é decidida com a participação 

direta da população, ou por meio de grupos 

organizados da sociedade civil. Sua aplicação, 

até o momento, restringe-se ao âmbito 

municipal e, excepcionalmente, estadual. O 

enunciado define o conceito de: 

(A) Orçamento Cidadão. 

(B) Orçamento Democrático. 

(C) Orçamento Popular. 

(D) Orçamento Compartilhado. 

(E) Orçamento Participativo.  

 

 

QUESTÃO 41 

Sobre o suprimento de fundos, ou regime de 

adiantamento, informe se é verdadeiro (V) ou 

falso (F) para o que se afirma e assinale a 

alternativa que evidencie a sequência correta. 

( ) Para sua concessão, é necessária a emissão 

de empenho. A liquidação da despesa 

orçamentária, no entanto, ocorre apenas quando 

da prestação de contas pelo agente suprido. 

( ) As regras e condições para sua concessão, 

bem como as hipóteses de utilização e forma de 

prestação de contas serão definidas por lei de 

cada ente federativo. 

( ) A devolução pelo agente suprido de eventual 

saldo não utilizado, no mesmo exercício da 

concessão do adiantamento, é contabilizada 

como receita extraorçamentária. 

(A) F – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – V. 

(E) V – V – F. 

 

QUESTÃO 42 

Nos termos da legislação vigente, dispor sobre 

o equilíbrio entre receitas e despesas, critérios e 

forma de limitação de empenho, a ser efetivada 

em caso de frustração de arrecadação, e sobre 

normas relativas ao controle de custos, são 

atribuições: 

(A) do Plano Plurianual. 

(B) da Lei de Responsabilidade Fiscal. 

(C) da Lei Orçamentária Anual. 

(D) da Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

(E) dos Créditos Adicionais. 
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QUESTÃO 43 

Acerca da classificação por categoria 

econômica da despesa orçamentária, informe se 

é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 

afirma e assinale a alternativa que evidencie a 

sequência correta. 

( ) O regramento atual classifica a despesa 

orçamentária em três categorias, conforme seu 

impacto nos agregados macroeconômicos, em 

correntes, de capital e intraorçamentárias. 

( ) Devido a sua natureza específica, os Juros e 

Encargos da Dívida Pública são usualmente 

classificados como despesas orçamentárias de 

capital. 

( ) As despesas orçamentárias correntes são 

aquelas destinadas à manutenção das atividades 

estatais, podendo-se citar como exemplos 

clássicos as despesas com pessoal, material de 

consumo e serviços de terceiros. 

(A) F – V – V. 

(B) V – F – F. 

(C) F – F – V. 

(D) F – V – F. 

(E) V – F – V. 

QUESTÃO 44 

Nos termos da Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, são competências 

do Sistema de Controle Interno Federal, 

EXCETO:  

(A) comprovar a legalidade e avaliar os 

resultados, quanto à eficácia e eficiência, da 

gestão orçamentária, financeira e patrimonial 

nos órgãos e entidades da administração 

federal, bem como da aplicação de recursos 

públicos por entidades de direito privado. 

(B) avaliar o cumprimento das metas previstas 

no plano plurianual, a execução dos programas 

de governo e dos orçamentos da União. 

(C) julgar a regularidade das contas anuais 

prestadas pelos dos Chefes dos Poderes da 

União, decidindo sobre a eventual aplicação de 

sanções cíveis e administrativas no caso de 

irregularidades. 

(D) exercer o controle das operações de crédito, 

avais e garantias, bem como dos direitos e 

haveres da União. 

(E) apoiar o controle externo no exercício de 

sua missão institucional. 

QUESTÃO 45 

O modelo de administração pública 

____________ surgiu no Brasil na década de 

1990, como resposta aos problemas de 

ineficiência e ineficácia da administração 

pública burocrática. Algumas de suas 

características são a adoção de práticas de 

gestão empresarial, com ênfase na definição de 

metas, no monitoramento de resultados e na 

avaliação de desempenho. Assinale a 

alternativa que preencha corretamente a lacuna 

anterior. 

(A) gerencial 

(B) patrimonial 

(C) informal 

(D) desvinculada 

(E) central 

QUESTÃO 46 

Um dos princípios constitucionais da 

Administração Pública é a impessoalidade, que 

implica o dever do agente público de agir com 

imparcialidade e sem discriminação no trato 

com os administrados. Sobre esse princípio, 

analise as afirmativas a seguir: 

I. A impessoalidade proíbe a promoção pessoal 

de agentes públicos através de publicidade de 

seus atos, programas, obras, serviços e 

campanhas. 

II. A impessoalidade visa a impedir a prática de 

nepotismo no âmbito da Administração 

Pública. 

III. A impessoalidade exige que a 

Administração Pública atue em conformidade 

com os interesses políticos dos governantes. 

IV. A impessoalidade não é incompatível com 

a utilização de critérios subjetivos e pessoais 

para a seleção de pessoal e fornecedores. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

(A) II, III e IV. 

(B) II e III. 

(C) I e IV. 

(D) I, II e III. 

(E) I e II. 
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QUESTÃO 47 

No exercício de suas atribuições haverá casos 

em que o administrador público terá uma certa 

margem de liberdade para decidir sobre 

determinada questão, dentro dos limites 

estabelecidos pela lei. Nesse caso, o agente 

público pode escolher entre diferentes 

alternativas, avaliando as circunstâncias 

específicas do caso e os interesses envolvidos. 

A essa margem de liberdade a doutrina confere 

a denominação de: 

(A) Poder Hierárquico. 

(B) Poder Vinculado. 

(C) Poder de Polícia. 

(D) Poder Discricionário. 

(E) Poder Sancionador. 

 

QUESTÃO 48 

São requisitos (ou elementos) essenciais dos 

atos administrativos usualmente descritos pela 

doutrina do Direito Administrativo, EXCETO: 

(A) Competência. 

(B) Finalidade. 

(C) Capacidade. 

(D) Motivo. 

(E) Objeto. 

 

QUESTÃO 49 

Quando, no âmbito de um mesmo órgão da 

administração direta, há distribuição de funções 

e competências para outros órgãos públicos em 

razão da matéria ou por critério territorial, 

havendo entre o órgão criador e o criado relação 

de hierarquia, estamos diante do fenômeno 

denominado pela doutrina como: 

(A) Delegação Negocial. 

(B) Desconcentração. 

(C) Descompressão. 

(D) Descentralização. 

(E) Desconstrução. 

 

QUESTÃO 50 

Nos exatos termos da Lei nº 14.133/2021, é 

dispensável a licitação, no caso de obras e 

serviços de engenharia ou de serviços de 

manutenção de veículos automotores, para 

contratação que envolva valores inferiores a: 

(A) R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). 

(B) R$ 70.000,00 (setenta mil reais). 

(C) R$ 80.000,00 (oitenta mil reais). 

(D) R$ 90.000,00 (noventa mil reais). 

(E) R$ 100.000,00 (cem mil reais). 
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